ИЗВОД ИЗ ЗАПИСНИКА
Са треће сједнице Извршног одбора Удружења „Јасеновац – Доња Градина“ одржане 13. фебруара 2006. године у просторијама Народне и универзитетске библиотеке Републике Српске у Бањој Луци.
Сједници су присуствовали: проф. др. Владимир Лукић, Зоран Леви, дипл. инг. техн. Бранко Бараћ, дипл. правник, Перица Бундало, дипл. правник, Илија Лукић дипл. инг. геод, Живко Радишић политолог, проф. др. Милош Мишковић, проф. др. Здравко Маријанац, проф. др Чедомир Бурлица, Драго Тодоровић, дипл. инг. арх., Гојко Кнежевић, пред. Удружења логораша, Душко Сопић, дипл. инг. грађ, Ранко Рисојевић, књижевник, Предраг Јованић, дипл. инг. арх, Бране Божић, публициста, Симо Брдар, професор и Јанко Велимировић, професор.

 
Свој изостанак су оправдали: Јово Турањанин, социолог, проф. др. Милорад Кењаловић, др. Милан Басташић и мр. Жељко Вујадиновић.

Сједницу Извршног одбора отворио је предсједник Одбора  г. Владимир Лукић, поздравио све присутне и предложио сљедећи 
                                       ДНЕВНИ РЕД 

1. Усвајање записника са 2. сједнице Одбора

2. Информације о посјетама делегација

3. Техничке припреме за дефинисање иницијативе за израду и доношење одговарајућег просторно – планског акта у складу са Законом о просторном уређењу и Законом о  Спомен подручју Доња Градина

4. Припремни радови за наставак истраживања у Доњој Градини укључујући и пренос костију жртава из инундационог појаса

5. Припреме за израду пројекта за прикупљање спискова жртава Концентрационог логора Јасеновац 
6. Попис имовине и истражних радова у ЈУ СП Доња Градина 
7. Разно

    Дневни ред је једногласно усвојен.

    ад 1. С обзиром да је Извод из записника 2. сједнице благовремено достављен и на њега није било примједби то је једногласно усвојен.

   ад 2. Господин Бранко Бараћ је информисао Одбор о посјети делегације Удружења Српској академији наука и уметности, која је примљена на највишем нивоу, те о разговору са савјетницима у Кабинету предсједника Тадића и Кабинету предсједника Коштунице. Осим тога, делегација је посјетила Геомагнетски завод Србије гдје је добила веома корисне информације о могућностима откривања неоткривених гробница и др. О овој посјети је сачињен и писмени извјештај. Посјета је оцијењена као веома корисна.

   Господин Симо Брдар, Милош Милинчић, Владимир Лукић и др. информисали су присутне чланове Одбора о веома успјешној посјети делегације из Музеја холокауста „Јад Вашем“, која је била веома срдачно примљена гдје је боравила, а посебно код предсједника Народне Скупштине РС и Епископа Бањалучког г. Јефрема.
Проф. Лукић је упознао присутне и о састанку који је имао господин Јово Турањанин и он са новим предсједником Одбора за Јасеновац САС СПЦ Епископом Јефремом, који је у цијелости подржао Програм и сарадњу са овим Удружењем и Фондацијом.

Испред Удружења је благовремено упућено писмо општинама из окружења у којем су замољене да у својим буџетима предвиде одређена средства за СП Доња Градина. Општина Козарска Дубица је то и урадила.
Предсједник Лукић је обавијестио присутне да су господин Мирослав Микеш  и он упутили писма најодговорнијим људима у РС да приме  делегацију Удружења и Фондације.

Господа Бараћ и Бундало су констатовали да знатни проблеми кад је у питању СП Доња Градина произлазе из статуса ове Установе. Заправо, она је републичка институција о којој надлежни орган веома мало брине. Општи је закључак да овој Установи треба дати одговарајуће мјесто у сваком погледу.

Општина Козарска Дубица ће наставити своју активност на пословима просторног планирања.

   ад 3. По овој тачки дневног реда присутне су упознали са пројектима уређења СП Доња Градина: Тодоровић Драган, дипл. инг. арх. - са Пројектом грађевинских објеката, Сопић Душко дипл. инг. грађ. - са Пројектом хидротехничких радова и саобраћајница, проф. др. Чедомир Бурлица - са Пројектом пејсажног уређења.
По овој тачки дневног реда дискутовало је више чланова Одбора (Лукић, Сопић, Кнежевић, Леви, Брдар, И. Лукић, Тодоровић, Бараћ, Бундало, Радишић, Маријанац и Милинчић), који су дали низ предлога, идеја и сугестија. 

С обзиром да су пројекти хидротехничких радова, саобраћајница и пејсажног уређења углавном реализовани, главни посао остаје на измјенама и допунама пројеката грађевинских објеката.
За сваку је похвалу што је Водопривреда РС, поред редовног одржавања објеката и кошења, предложила у свом Буџету за 2006. годину ставку у износу од 100,000 КМ за радове у зони СП Доња Градина. У наредном периоду ће се морати поклонити већа пажња одвођењу унутрашњих вода. 
На пројекту пејсажног уређења такође ће бити потребно одређене радове довести до краја. Ово ће нарочито захтијевати пројекти грађевинских објеката који ће у многоме имати и нови садржај и изглед. 

Наглашено је да комплекс грађевинских објеката треба да обухвати: информациони центар, музеј, дворану за пројекције, изложбе, предавања и др, те споменик жртвама, вјерски објекат за Србе, Јевреје и Роме. Такође се предлаже споменик дјеци - жртвама геноцида. Идејно рјешење треба да садржи макету логора Јасеновац. Фабрику сапуна треба склопити и вјероватно смјестити у Музеј, а Тополу ужаса ставити под кров итд.
У будућем раду на наведеним пројектима треба користити расположиве пројекте, као и Програм уређења СП Доња Градина.

Да би се све напријед набројано и остварило закључено је сљедеће:

а)  Треба извршити ове године аерофотограметријско снимање подручја Доња Градина и то прије љета  

 
б)  Треба приступити изради регулационог плана подручја Доња 
       
Градина. 
     
Општина Козарска Дубица ће према својим овлашћењима предузети мјере да се горњи закључци реализују.

Било је ријечи и о радовима који ће услиједити послије регулационог плана. Говорено је и о конкурсу који би по мишљењу готово свих присутних требао бити по позиву, итд.
   ад 4. Владимир Лукић је присутне упознао са досадашњим активностима око преношења остатака гробног поља „ВРБЕ“ које се налази у инундационом појасу. Навео је мишљење стручњака да уколико се то поље остави под водом да се може десити за око четрдесет година да се тамо више не нађе ништа. Нагласио је значај радова, односно предлога за измјештање наведеног гробног поља проф. др. Србољуба Живановића из Лондона, г. Јована Мирковића из Музеја жртава геноцида Београд, проф. др. Марије Ђурић, антрополога са Медицинског факултета у Београду, те других стручњака.

Чим временске прилике дозволе СП Доња Градина ће обићи проф. др. Душан Шушчевић и др. Жељко Каран, са Медицинског факултета у Бањој Луци. Око првог маја у Бању Луку треба да допутује проф. Живановић и тада би се требали дефинитивно опредијелити око ових радова.

   ад 5. О попису жртава усташког концентрационог логора Јасеновац вођене су многе расправе, посебно међу члановима Удружења и Фондације. Међутим, и данас је изнесено више предлога о овом сигурно и највећем и најодговорнијем послу који стоји, не само пред Удружењем, већ и пред читавим друштвом. Без било какве политизације, ово је цивилизацијско питање прије свих Срба, Јевреја, Рома и наравно антифашиста.

   
Закључено је да радна група на челу са историчаром Јованом  Мирковићем, из Музеја жртава геноцида у Београду, проф. др. Раде Михаљчићем, са Философског факултета у Бањој Луци и Симом Брдаром, професором и директором ЈУ СП „Доња Градина“ са сарадницима сачине и предложе пројекат пописа жртава система логора Јасеновац. 
   ад 6. Господин Симо Брдар је присутне упознао са стањем инвентара ЈУ СП „Доња Градина“ и истакао проблеме с обзиром на догађаје у посљедњих петнаест година. 

Закључено је да је законска обавеза органа управљања ове Установе попис и евиденција све имовине и истражних радова.
   ад 7. Мишљење је свих присутних да овогодишњу манифестацију обиљежавања пробоја из логора Јасеновац треба обиљежити само са парастосом, односно парастосима. 
Бања Лука, 22. фебруара 2006.                        Предсједник Извршног одбора        
                                                                   проф. др Владимир Лукић
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